

选配好班子 奋进新征程

——天津市换届选举工作侧记

本报记者 张君蓉 通讯员 任芙蓉

3月30日，在天津市刚刚闭幕的党代会和市委、纪委相关会议上，圆满选举产生了新一届天津市委、纪委班子；3月26日，天津市各乡镇顺利完成了乡镇人大、政府班子换届选举；在4月9日至13日即将召开的两会上，该市委、政府及政协的换届选举各项任务。

党旗领航 换出团结奋进新局面

天津市此次换届选举包括市委、人大、政府、政协、乡镇党委、人大、政府和市乡纪委，是今年天津人民政治生活中的一件大事，也是该党建和组织工作中的重中之重。做好换届选举对于加强基层国家政权建设，夯实党的执政基础具有重要意义，是巩固安定团结政治局面的必然要求。按照中央及省、天津市委的换届选举工作部署要求，天津市紧扣省委“四为四高两同步”总体思路和要求，认真落实天津市委“五抓一优一促”经济工作主抓手，坚持“五先协同、三动融合”高质量发展思路，以“坚持党的领导，充分发扬民主，严格依法办事”为总要求，始终将加强党的领导贯穿换届选举的全过程，确保换届选举工作圆满成功。

部门不拘一格抓好人考察、提名、推荐、选举等工作；宣传部门弘扬主旋律，开展多种方式的宣传发动，倡导选民投好神圣的一票；政法部门创优法治环境，注重矛盾纠纷化解，及时处理好信访问题；纪委监委加强监督，对苗头性问题及早处理，对违纪违法案件严厉查处；各级党委对部分涉及岗位调整、换届选举不再提名人选的干部进行教育引导、加强管理，确保换届思想不乱、队伍不散、工作不断、干劲不减。

选优干部 换出干事创业精气神

该市委此次党代会上提出了“十四五”末期地区生产总值超500亿元、工业产值超1000亿元、财政收入超100亿元的“511”奋斗目标，为天津经济社会高质量发展注入了更加朝气蓬勃的发展动力。完成这些目标任务，关键在党，关键在人。如何选人、任人，用人导向最重要、最根本，也是最管用，更是完成“十四五”任务的核心力量。该市委树立忠诚干净担当的鲜明用

人导向，切实把新时代党的组织路线落到实处。选用干部坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤，重实干、重实绩，落实好干部20字标准。大力推进“能上能下”，以正确用人导向引领干事创业导向，推动形成“能者上、优者奖、庸者下、劣者汰”的共识落到实处。干部要干在前面，率先垂范，因此该市委选用干部抓住“三个突出”，突出政治标准，严格政治素质考察。这就是考实考准干部的政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能力、政治自律情况，真正选拔信念坚定、为民服务的好干部。

严明纪律 换出风清气正好队伍

天津市此次换届选举的干部人数多，但是非常平稳高效，选用的干部都是个人素质能力强、群众信任度高的优秀干部，能者上、庸者下。只有这样，才能干好党的各项事业。对于换届选举，该市委广大群众格外关注，给予高度评价。一位老干部的话语代表了群众的信任与肯定：“今年换届选举调整的干部人数多，但是非常平稳高效，选用的干部都是个人素质能力强、群众信任度高的优秀干部，能者上、庸者下。只有这样，才能干好党的各项事业。”对于换届选举，该市委广大群众格外关注，给予高度评价。一位老干部的话语代表了群众的信任与肯定。

强换届风气监督，以铁的纪律确保换届风清气正。首先严明纪律要求，组织广大党员领导干部认真学习中央、省委、运城市委关于换届的纪律要求，增强纪律观念，筑牢思想防线，坚守行为底线，不越纪律红线，坚决抵制不正之风，确保换届选举公平公正。严格监督检查。换届选举工作领导小组、人大常委会、纪委监委、组织、选举机构等聚焦民主推荐、考察、公告等关键环节，开展换届风气巡回督查。综合运用组织监督、巡察监督、群众监督等多种形式，畅通电话、信访、网络、短信等渠道，实时监测和了解换届风气状况，对群众反映的违反换届纪律问题的举报及时受理、优先办理、快速处理，依法依规查处干扰换届、破坏选举等违法违纪案件。严肃执纪问责。出台《换届纪律“十严禁”》，广泛宣传，并加以落实。该市委纪委监委坚持以“零容忍”的态度惩治换届中的歪风邪气，对拉帮结派、拉票贿选、买官卖官、跑官要官、说情打招呼、个人说了算、违规用人等违纪行为，发现一起、查处一起。对因履职不力，导致本乡镇换届风气不正、纪律松弛涣散、出现非组织活动的，严肃追究问责。运城市委常委、天津市委书记李晓武在该市换届选举工作会议上多次强调：“要严格依法办事，充分发扬民主，强化教育警示。选用干部要真正让有为者有位、让出力人出彩，要通过换届，换出清风正气，换出干部精气神，换出一支为人民服务的队伍！”

部分党员干部谈党史学习教育心得

红色基因，是中国共产党人特有的精神食粮，它淬炼于我们党艰苦创业奋斗历程之中，书写着一代代共产党人努力拼搏、砥砺奋进的壮志豪情，是我们党宝贵的精神财富。欲知大道，必先为史。习近平总书记把党史学习教育作为全党必修课，强调：“全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局。”党史学习教育开展以来，我市党员干部不断创新学习方法，拓宽学习渠道，把党史学习教育与本职工作深度融合，扎实开展党史学习教育，迅速掀起了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的热潮。记者在的部分党员干部的交流中，记录下了他们现阶段的学习心得和工作情况。

持之以恒纠“四风”

作风事关形象，形象关乎高质量发展；没有良好的作风纪律作保证，党的事业就会被束之高阁。而“四风”，历来就是侵害党的肌体健康、破坏党的风气的常见“病菌”。习近平总书记曾经指出，党内存在的其他问题都与这“四风”问题有关，或者说这是“四风”衍生出来的；“四风”问题解决好了，党内其他一些问题解决起来也就有了更好条件。所谓“四风”，即形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党的决心，在作风建设上取得了重大成效和可喜成绩。但是，我们依然不能放松警惕。因为现实告诉我们，“四风”问题已披上了“隐身衣”、换上了“新马甲”，成了最近几年我们所讲的“新四风”。

夏县纪委监委换届风气监督全程在线

本报讯（记者 董战轩 通讯员 卫建恒）连日来，夏县县乡换届选举工作正在有序推进。该县纪委监委发挥职能作用，监督全程在线，及时纠正不正之风，排除风险隐患，坚持公平、公正、公开原则，确保这一党和群众政治生活中的大事按照要求扎实推进，始终风清气正。舆论监督营造氛围。夏县纪委监委联合县主流媒体向全县人民强调换届选举“十严禁”要求，利用各级微信平台、乡村广播向群众推送换届选举知识，以派驻纪检监察组和乡镇纪委为单位组织观看换届选举警示教育片《镜鉴》……夏县纪委

垣曲县纪委监委传导从严管党治警压力

本报讯 近期，垣曲县纪委监委以“以案为鉴震慑，警钟长鸣筑防线”廉政警示教育报告为引领，掀起从严管党治警热潮。坚持以案示警。在深入起底2017年以来政法系统被查处的违纪违法案件的基础上，公开通报近年来全县扫黑除恶“打伞破网”专项斗争中查处的典型案例，揭示发生在政法系统干部队伍中各种违纪违法行为的突出表现，深入剖析这些问题背后的深层次原因，督促每一名政法系统党员干部切实增强自我革命、自我净化的思想自觉，主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，以此政法队伍教育整顿为契机，主动检视查不足，补短板，全面整改作风，以实际行动维护自身良好形象。



3月26日，闻喜县阳隅镇下丁村党支部组织党员到村党史馆，开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题党日活动。闻喜县阳隅镇下丁村是个革命老区。抗战期间，老一革命家嘉康杰、金长庚、柴泽民等人曾在此活动。下丁村先后有21名烈士为革命献出生命。该村党支部充分利用革命老区红色教育阵地、红色遗迹、红色资源，开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题党日活动，体悟革命精神，学习党史知识。 特约摄影 温徐旺 摄

底线和红线，直面矛盾困难，强化监督检查。一线监督全覆盖。该县由纪委监委党风政风监督室牵头，联合监督检查室、审查调查室、派驻纪检监察组、乡镇纪委、村级监察联络员等形成完备的换届风气监督检查网络，以点连线，以线成面，上下联动，密切配合，形成工作合力，促使及时掌握换届选举的一线动态，及时发现违规线索，及时纠正偏差，扎实有序推进各项任务。在此基础上，用持续高压及时排查和解决影响换届工作开展的倾向性、苗头性问题，确保县乡换届选举工作做深、做细、做实。

平陆县纪委监委“五个必须”强纪律

本报讯 近日，平陆县纪委监委对1月份以来开展的纪检监察干部纪律作风整顿进行总结，要求纪检监察干部必须旗帜鲜明讲政治、持之以恒抓学习、奋勇争先敢担当、维护大局讲团结、严于律己塑形象，为平陆县高质量高质量转型发展提供坚强纪律保障。旗帜鲜明讲政治，就是结合当前正在开展的“党史学习教育”，要求纪检监察干部把讲政治贯穿始终，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，始终保持纪检监察干部的政治本色。持之以恒抓学习，就是把学习“四史”当作首要任务来完成，从党史中明理、增信、崇德、力行，学习树牢唯物史观，筑牢信仰之基，传承红色基因，践履知行合一，把握大局大势，应对风险挑战，推进实际工作。奋勇争先敢担当，就是要将“担当作为、激情进取、开拓创新”作为干事创业的十二字箴言，时刻保持谦虚谨慎的工作态度，在实践中比奉献、强作风、看担当，懂规矩、精规矩，努力提高执纪本领和履职能力，维护大局讲团结，就是牢固树立大局利益、整体利益为重思想，自觉把自己的工作放到全局中去把握，找准自己的定位，明确自己的职责，以立德、明大德、守公德、严私德来要求自己。严于律己塑形象，就是要把问题整改贯穿纪律作风整顿的整个过程，不断深化巩固整顿成果，打造忠诚于党和人民、执纪铁军，持续推进政治监督常态化、具体化。（赵慧勇）